



奋力谱写中国式现代化 万千气象的成都新篇章

——市十八届人大二次会议开幕侧记

时序更替，逐梦前行。

2月1日上午，成都市第十八届人民代表大会第二次会议在锦江大礼堂隆重开幕。

今年是中华人民共和国成立75周年、人民代表大会制度建立70周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。

肩负全市人民的重托，来自全市各区(市)县和各行各业的市人大代表齐聚一堂，满怀依法履职的热忱与激情，共商城市发展大计。

成绩来之不易 信心更加坚定

“报告有高度、有深度，更有精度和温度。”现场听了市政府工作报告，成都市人大常委会委员、致公党成都市经济服务专委会执行主任王力宏倍感振奋，“报告用一项项数据、一桩桩事例，让人感受到成都这座来了就不想离开的城市所拥有的无限魅力。”

“上午聆听市政府工作报告，给我印象最深的是关于企业发展的内容。”市人大代表蒲川山说，2024年，成都继续把制造业列为成都市战略目录并强调工业立市，“对于民营企业来讲深受鼓舞。”

“市政府工作报告总结过去一年我市取得的工作成绩，客观全面、实事求是，是一个求真务实、催人奋进的好报告。”市人大代表魏飞说，特别是从火场中背出瘫痪老人的快递小哥、夜市炒面摊上坚强乐观的“90后断臂爸爸”等，被写入市政府工作报告，让人感受到扑面而来的“温暖”。

报告擘画蓝图 前进方向更明

过去一年成都各项政策掷地有声、落地见效，一项项民生实事让人民群众的幸福不断攀升。今年的报告提出，将重点抓好推动成渝地区双城经济圈建设等九个方面工作，参会代表纷纷表示，报告擘画了新一年的工作



市十八届人大二次会议昨日开幕，代表们认真聆听报告

的蓝图，让大家明确了新一年的“任务书”“路线图”。

市人大代表吉翔说，他从报告中感受到满满的“烟火气”，“成都新一年的工作充满对民生的关注和追求，我想，这也是成都连续15年荣获最具幸福感城市的底层逻辑。”

“今年的政府工作报告中专门提到了我们邛崃，支持天台山等创建国家5A级旅游景区。”市人大代表、邛崃市临邛街道前进社区党委书记、主任彭霞看到报告里的此项内容特别激动，“这对邛崃来说是一个新的机遇，定将迎来新的发展。全力以赴为创建国家5A级旅游景区做好文旅服务，发挥社区作用，丰富优质文旅产品供给，打造特色新业态新场景，就是我们下一步工作的方向。”

吹响奋进号角 笃行实干致远

一分部署，九分落实。奋进号角已经吹响，更需要全市上下铆足干劲，共同将蓝图变为美好现实。

“成都东部新区将紧紧围绕市委、市政府工作要求，努力在服务国家省市发展大局中多作贡献，在区域发展中竞进升位，在抢抓机遇中积蓄更多发展动能。”市人大代表、成都东部新区党委书记詹庆表示，站在新的起点上，成都东部新区将锚定高质量发展目标不动摇，确保2024年地区生产总值和固定资产投资保持两位数增长，实施项目256个，规上工业增加值增长20%以上，居民收入增速保持全市前列。

“会后，彭州将全面对标成都市委

市政府各项决策部署，全力实施五大能级提升行动，确保会议精神在彭州全面贯彻、全面体现、全面落实。”市人大代表、彭州市委书记廖敏说，彭州将实施城市四向融通行动，在建设川北新枢纽上取得突破；实施工业提质倍增行动，在打造蓉北新高地上取得突破；实施服务消费升级行动，在推动蒲江河谷生态价值转化上取得突破；实施打造共富田园行动，在推动城乡融合发展上取得突破；实施功能品质提升行动，在建设幸福美好生活城市上取得突破。

“我们将进一步发挥科伦博泰在人才等方面的优势，更加深化国际合作。同时，通过人工智能等高新技术赋能，希望在核医药产业发展中加入第一梯队。”市人大代表、四川科伦药物研究院有限公司副院长周英姿说。

成都日报锦观新闻记者 白洋 李世芳 摄影 朱大勇 李冬 魏麟 刘阳

加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

要围绕发展新质生产力布局产业链，提升产业链供应链韧性和安全水平，保证产业体系自主可控、安全可靠。要围绕推进新型工业化和加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国和农业强国等战略任务，科学布局科技创新、产业创新。要大力发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群。

习近平指出，绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。必须加快发展方式绿色转型，助力碳达峰碳中和。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路。加快绿色科技创新和先进绿色技术推广应用，做强绿色制造业，发展绿色服务业，壮大绿色能源产业，发展绿色低碳产业和供应链，构建绿色低碳循环经济体系。持续优化支持绿色低碳发展的经济政策工具箱，发挥绿色金融的牵引作用，打造高效生态绿色产业集群。同时，在全

社会大力倡导绿色健康生活方式。

习近平强调，生产关系必须与生产力发展要求相适应。发展新质生产力，必须进一步全面深化改革，形成与之相适应的新型生产关系。要深化经济体制、科技体制等改革，着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点，建立高标准市场体系，创新生产要素配置方式，让各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动。同时，要扩大高水平对外开放，为发展新质生产力营造良好国际环境。

习近平强调，要按照发展新质生产力要求，畅通教育、科技、人才的良性循环，完善人才培养、引进、使用、合理流动的工作机制。要根据科技发展新趋势，优化高等学校学科设置、人才培养模式，为发展新质生产力、推动高质量发展培养急需人才。要健全要素参与收入分配机制，激发劳动、知识、技术、管理、资本和数据等生产要素活力，更好体现知识、技术、人才的市场价值，营造鼓励创新、宽容失败的良好氛围。

市十八届人大二次会议举行预备会议

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛 李世芳) 2月1日上午，成都市第十八届人民代表大会第二次会议预备会议在锦江大礼堂举行。

市十八届人大常委会主任包惠主持会议并讲话。市十八届人大常委会副主任谢瑞武、苟正礼、刘守成、王平江、史红平、秘书长苏鹏在主席台就座。

市十八届人大二次会议应到代表645名，出席代表615名，符合法定人数。

预备会上，代表们表决了由96人组成的成都市第十八届人民代表大会第二次会议主席团和秘书长名单，通过了成都市第十八届人民代表大会第二次会议议程。

市十八届人大二次会议的议程有：

听取和审议成都市人民政府工作报告；审查和批准成都市2023年国民经济和社会发展规划执行情况报告及2024年国民经济和社会发展规划草案的报告；批准成都市2024年国民经济和社会发展规划草案；审查和批准成都市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告；批准2024年市级预算；听取和审议成都市人民代表大会常务委员会关于提请审议《成都市地方立法条例(修订草案)》的议案；听取和审议成都市人民代表大会常务委员会工作报告；听取和审议成都市人民检察院工作报告；通过成都市第十八届人民代表大会个别专门委员会主任委员人选。

市十八届人大二次会议主席团举行第一次会议

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛 李世芳) 由市十八届人大二次会议预备会议选出的大会主席团，于2月1日上午举行第一次会议。主席团成员应到96人，出席94人，符合法定人数。

会议表决推选施小琳、包惠、邓涛、谢瑞武、苟正礼、刘守成、王平江、史红平、苏鹏为大会主席团常务主席。

会议表决通过了市十八届人大二次会议议程，推选了大会全体会议执行

主席，决定了大会副秘书长。

会议表决通过了关于议案截止时间的决定，代表提出议案的截止时间为2024年2月2日下午5时。

会议表决通过了大会关于市十八届人大个别专门委员会主任委员人选的表决办法草案，提请各代表团审议。

会议还表决通过了市十八届人大个别专门委员会主任委员人名单草案，提请各代表团酝酿。

成都市第十八届人民代表大会第二次会议主席团和秘书长名单

(2024年2月1日成都市第十八届人民代表大会第二次会议预备会议通过)

主席团(96人,按姓名笔画为序)

马良清	马烈红	王畅(女)	王昕	王凯	王洁(女)	王震
王力宏	王平江	王冬冬	王忠诚	王春生	王瑞平	王德运
邓菊秋(女)	邓喻文(女)	石建昌	史红平	包惠(女)	刘航	刘玉泉
朱志萍(女)	任时伯	刘刚(平味团)	刘波	刘航	刘玉泉	刘华杰
刘守成	池勇	安建东	许兴国	孙廷云	苏鹏	杜文
李伦	李昂	李燎	李广玉	杨春禧(女)	杨家印	连华(女)
肖吉	李彬	邱向东	何勤	何菊(女)	张斌(女)	张孝军
张映明	陆芙蓉(女)	陈麟	陈茂禄	陈建龙	陈春建	陈彦夫
幸晓斌	苟正礼	欧昭(藏族)	罗文川	周先礼	周先毅	周英姿(女)
周德强	郑自强	钟世全	钟静远	侯俊利	施小琳(女)	袁顺明
聂晓芹(女)	徐云	徐明	郭杉	郭小平	唐晓东	姬建新
黄亚美(女)	曹俊杰	龚亚明(土家族)	蔣寒兵	蔣春林	蔣春林	蔣学斌
释普华	鲁萌(女)	谢瑞武	蒲发友	詹庆	廖敏	廖冬雪(女)
谭学军(女)	熊艳(女)	戴夔				

秘书长

谢瑞武

成都市第十八届人民代表大会第二次会议主席团常务主席名单

(2024年2月1日成都市第十八届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议推选)

施小琳(女) 包惠(女) 邓涛 谢瑞武 苟正礼 刘守成 王平江 史红平 苏鹏

成都市第十八届人民代表大会第二次会议大会副秘书长名单

(2024年2月1日成都市第十八届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议决定)

苏鹏 董云帆 徐云 陈程

市十八届人大二次会议开幕

紧接01版 都凝聚着全市人民的智慧和汗水，取得的每一分成绩，都饱含着社会各界的付出与努力。微光成炬，涓滴成流，凡人善举、人间大爱，无数的平凡英雄，成就了不平凡的城市，无数的凡人成就不平凡的城市，每一个奉献者都值得致敬，每一个奋斗者都值得点赞，人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠。

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。王凤朝指出，做好政府工作，要坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党中央国务院、省委省政府和市委决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极融入和服务构建新发展格局，着力推动高质量发展，扎实推进成渝地区双城经济圈建设，深入落实省委“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，加快建设践行新发展理念的科学公园示范区，全面深化改革开放，推动高水平科技自立自强，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，更高水平推进“三个做优做强”、“四大结构”优化调整，产业链圈链强链、智慧蓉城建设、幸福美好生活十大工程等重点任务，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，奋力谱写中国式现代化万千气象的成都新篇章。

王凤朝要求，全市政府系统要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，巩固深化主题教育成果，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，永葆绝对忠诚的政治品格，锤炼真抓实干的过硬本领，打造高效廉洁的法治政府，践行为民服务的根本宗旨。

王凤朝最后说，奋斗铸就伟业，实干谱写华章。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在党中央国务院、省委省政府和市委坚强领导下，坚定信心、真抓实干、锐意进取、勇毅前行，加快建设中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都

市，奋力谱写中国式现代化万千气象的成都新篇章。

根据会议议程，开幕会还审查了成都市2023年国民经济和社会发展规划执行情况报告及2024年计划草案的报告，成都市2024年国民经济和社会发展规划草案、成都市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告，成都市2024年预算草案。

大会还听取了成都市中级人民法院工作报告、成都市人民检察院工作报告。

市中级人民法院院长杨诚在报告法院工作时说，2023年，全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会以及习近平总书记来川视察重要指示精神，在市委坚强领导下，市人大及其常委会有力监督，市政府、市政协及社会各界的大力支持，以建设践行新发展理念的公园城市示范区为统领，紧扣“公正与效率”工作主题，为大局服务、为人民司法，各项工作取得新的进展。

2024年，全市法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，全面贯彻党的二十大精神，全面落实二十届二中全会以及习近平总书记来川视察重要指示精神，在市委坚强领导下，市人大及其常委会有力监督，市政府、市政协及社会各界的大力支持，以建设践行新发展理念的公园城市示范区为统领，紧扣“公正与效率”工作主题，为大局服务、为人民司法，各项工作取得新的进展。

市人大及其常委会有力监督，市政府、市政协及社会各界的大力支持，以建设践行新发展理念的公园城市示范区为统领，紧扣“公正与效率”工作主题，为大局服务、为人民司法，各项工作取得新的进展。

2024年，全市法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，全面贯彻党的二十大精神，全面落实二十届二中全会以及习近平总书记来川视察重要指示精神，在市委坚强领导下，市人大及其常委会有力监督，市政府、市政协及社会各界的大力支持，以建设践行新发展理念的公园城市示范区为统领，紧扣“公正与效率”工作主题，为大局服务、为人民司法，各项工作取得新的进展。

大会主席团成员，未进主席团的市领导同志，成都警备区领导同志，部分市领导同志列席开幕会并在主席台就座。

不是市十八届人大代表的市委常委会、市政府组成人员，市委工作部门及有关单位负责人，大会副秘书长，市人大常委会有关副秘书长、办事机构负责人，市监委、市法院、市检察院有关负责人，市政府直属机构及有关单位主要负责人，市政府参事，市群团组织主要负责人，区(市)县法院院长、检察院检察长，市属高校、市属国有企业主要负责人，垂管单位主要负责人，出席市政协十六届二次会议的市政协委员列席会议。

香港特别行政区政府驻成都经贸办事处负责人，澳门特别行政区政府驻成都办事处负责人，奥地利、法国、新加坡、巴西、尼泊尔、韩国、澳大利亚、泰国、以色列驻成都领事机构领事及领馆代表，意大利驻重庆领事机构领事代表旁听本次会议。